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Svar på fråga 2025/26:750 av Mikael Larsson (C) 
Elnätsstolpar i trä 

Mikael Larsson har frågat ministern för civilt försvar hur han 

avser att säkerställa att konsekvenser för Sveriges beredskap 

och förmåga att upprätthålla och snabbt återställa 

elnätsinfrastruktur beaktas i samband med pågående prövningar 

som kan påverka inhemsk produktionskapacitet.  

Arbetet i regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara 

på frågan.  

Regeringens omläggning av energipolitiken syftar till att säkra 

en trygg tillgång till fossilfri energi till konkurrenskraftiga priser. 

Regeringen arbetar på bred front för att få till ett robust, 

leveranssäkert elsystem som levererar el till konkurrenskraftiga 

priser årets alla dagar, oavsett väder och vind, där det behövs, 

när det behövs.  

Sveriges förmåga att förebygga, hantera och lära från olyckor 

och kriser bygger på den samlade förmågan hos alla aktörer i 
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samhället. Ansvarsprincipen gäller, vilket innebär att den som 

har ett ansvar för en verksamhet under normala förhållanden 

har motsvarande ansvar även under krissituationer. I ansvaret 

ingår att vidta de åtgärder som krävs för att kunna förebygga, 

motstå, hantera, återställa och lära från olyckor och kriser och 

därigenom skapa både robusthet och krishanteringsförmåga. 

Beredskapssektorn för energiförsörjning är ett prioriterat 

område för det civila försvaret och tillfördes ca 1 miljard kronor 

genom förslagen i budgetpropositionen för 2025. I 

vårändringsbudgeten för 2026 som regeringen lämnat över till 

riksdagen föreslår regeringen att elberedskapsanslaget till 

Affärsverket svenska kraftnät höjs med 125 miljoner kronor för 

att ta höjd för ökade kostnader för elberedskap i såväl fredstid 

som vid höjd beredskap. Medlen kan användas för att 

säkerställa att nödvändig utrustning, såsom ledningsstolpar, 

lagerhålls.  

Jag ska som statsråd inte kommentera Kemikalieinspektionens 

prövningar av enskilda ärenden.  

Stockholm den 6 maj 2026 

 

 

 

Ebba Busch 
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